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Objetivo de

Aprer

dizaje

OA 3. Desarrollar los productos notables de
manera concreta, pictorica y simbolica:

Transformando productos en sumasy
viceversa

Aplicandolos a situaciones concretas

Completando el cuadrado del binomio

Utilizandolos en la reduccion y desarrollo

de expresiones algebraicas




Recordamos

Expresiones algebraicas

1. Reduce cada expresion algebraica. (2 puntos cada uno)

a. a+b—3a+b=[ b. 2(z-x)+2z(x-2) =

2. Calcula el area (A) en cada caso. (3 puntos cada uno)

a. D C b. E H
(2x - y)cm (2x + 3y) cm
(x + 2y) cm & & (2x + 2y) cm G




Ecuaciones

3. Resuelve las siguientes ecuaciones. (1 punto cada uno)

a.
b.

C.

05x-24=16 s e

3 d. 4(4y 2,1) 04
setl2=z e. 12y-9=02
0,5% - 0,21 = 0,.2x f. 12(-03)=12(03-2)

4. Resuelve los siguientes problemas. (2 puntos cada uno)

En un triangulo equilatero cada uno de sus lados mide 0,5x cm. Si su perimetro es de
9 cm, jcudl es el valor de x?

La edad de Inés, en anos, es la quinta parte de la de su abuelo, y la suma de sus edades
es de 84 anos. ;Qué edad tiene cada uno?



Recuerdo lo que sé

1. Interpreta la siguiente informacién y responde.

Te has dado cuenta que existen situaciones de la vida real que se relacionan con cuerpos geométricos,
en particular una piedra como se muestra a continuacion.

« ;m (a+b)

(a+b)

Productos
Notables

a. Considerando que la medida de una de sus aristas es (a + b) cm, completa la siguiente tabla y
luego responde.

| b |  @+b? | a+2ab+B |  (a+bP | a*+3a%b+3ab?+ b




b. Explica la relacion entre los valores obtenidos anteriormente.

c. Laexpresion algebraica, a’ + ab + b’ + ab, jla puedes reducir? ;Con qué expresion de la tabla la
relacionas? Explica.

Para reducir expresiones
algebraicas se asocian los
términos semejantes, es
decir, se suman o se restan
sus coeficientes numéricos y
se conserva el factor literal.

Explicacion » Para multiplicar un
polinomio por un

polinomio puedes aplicar

la propiedad distributiva de
la multiplicacién y luego
reducir términos semejantes.




El drea de un cuadrado de lado igual a x se calcula utilizando la expresién x°. En la
figura se muestra un cuadrado cuyo lado mide (a + b).

e Anota las medidas que faltan en el cuadrado ABCD y luego completa el calculo
del drea.

L) [, e
Do —C @+bPl=(@+b)-(a+b) Propiedad
—a-@@+b+b-(a+b distributiva.
a? ba ||a ) T Multiplicas.
e =a’+|  |+ba+ [ |
{J | “ — ) Propiedad
_'i | {__ =a’+ab+ab+ b conmutativa.
ab B b :
| m ol —a?+ 2ab + b? » Area cuadrado
4 (a+b) B ABCD.

e Lo que resolviste anteriormente corresponde al cuadrado de un binomio y en
este caso coincide con el area del cuadrado ABCD.

1. Cuadrado
vy cubo de
Binomio



Definicion

El cuadrado de un binomio es igual al cuadrado del primer término, mas
(0 menos si el binomio es una diferencia) el doble del producto del primer por
el segundo término, mas el cuadrado del segundo término:

(a+b)l=a’+2ab+ b’ (a - b)*=a’- 2ab + b’



Ejemplo 1

{Qué expresion resulta al resolver (3x - 2y)*?

Cuadrado del Doble de! producto (uadrado del
primer término. de los términos. sequndo término.
(3x - 2y)* =((3x)")~2 - (3x) + 2D+ > Aplicas la definicion.
o
ED = Ox’ -2+ (3x) - (2y) + 4y’ > Aplicas propiedades de las potencias.
? = Ox’ - 12xy + 4y’ > Resuelves el doble producto de los términos.
Respuesta: Finalmente, se obtiene que: (3x - 2y)’ es 9x” — 12xy + 4y’




(® Utiliza un trozo de papel cuadrado de 10 cm, recértalo como se muestra
en la imagen. Calcula el drea del cuadrado y cada una de las areas que lo
componen, ;qué relacion tiene lo anterior con los productos notables?
Justifica tu afirmacion.

Actividad

8 cm

2cm

8cm 2_cm
|
1
:
A
:
)
e
B e e o o s
1
Aw : As
\
8cm 2cm




Ejemplo 2

En la siguiente igualdad, ;qué numero debe ir en cada recuadro?

(5x + 2y = 25¢' +| |+ |

En el lado izquierdo de |a igualdad el primer término es 5x y el segundo término, 2y.

El nimero que debe ir en el primer recuadro serd: "el doble del producto del
primer por el segundo término’, es decir, 2 « 5x « 2y = 20xy. El nimero que debe
ir en el segundo recuadro serd: "el cuadrado del segundo término’, es decir,

2y =4y
B Finalmente, se obtiene que: (5x + 2y)* = 25x° + ‘ 20xy \ + { 4y’

[ PASO A PASO

1

=




Conceptos

El cubo de un binomio corresponde a la multiplicacion de un binomio por si
mismo tres veces, y se representa como: (@ + b)(a + b)(a + b) = (a + b)’. Se tienen
los siguientes casos:

(@a+b)=a’+3a’b+ 3ab*+ b’ (@a-b)Y=a’-3a’b +3ab’ - b’

Definicion




Observacion

Atencion

Puedes representar
graficamente un producto
notable a partir de un
cubo de arista (a + b).

b

——————— .~...I

i

L

Al descomponerlo en
cubos y prismas mas
pequenos, se obtienen los
siguientes Cuerpos con sus
respectivos volumenes:

Al sumar los volumenes de

cada cuerpo se obtiene el
volumen del cubo original.

a +3a’b+3ab’+ b’

=(a+b)




;Qué expresion resulta al resolver (4x - 5)°?

(4x)* = 3+ (4x)*« 5 + 3 - (4x) - 5° = 5% > Utilizas el desarrollo del cubo de un binomio.
64x’ — 3+ 16x" « 5 + 3 +4x+ 25 - 125 > Calculas el valor de las potencias.

64x" — 240x” + 300x — 125 > Calculas los productos.

PASO A PASO

Respuesta: La expresidon que resulta es: 64x’ - 240x” + 300x — 125.




Si la roca tiene forma de cubo, jcual es su volumen?

La arista mide (5y + 2x) cm.

4

(5y + 2x) cm




Actividad

(® ;Cémo calcularias el resultado de (a + b)*? Explica.



